

стану та внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 06 березня 2022 року № 39» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0177500-22#Text> (дата звернення: 17.05.2023).

2. Постанова Національного банку України 24.12.2021 № 153 «Про затвердження Положення про ліцензування та реєстрацію надавачів фінансових послуг та умови провадження ними діяльності з надання фінансових послуг» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0153500-21#Text> (дата звернення: 17.05.2023).

3. Міжнародний стандарт завдання з надання впевненості 3000 (переглянутий) «Завдання з надання впевненості, що не є аудитом чи оглядом історичної фінансової інформації», редакція 2016-2017рр. URL: <https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-audit> (дата звернення: 17.05.2023)

4. Таратута Л. Письмові запевнення істотних учасників небанківських фінансових установ як об'єкт незалежного аудиту наявності власних коштів, джерел їх формування та оцінки фінансового стану і платоспроможності/ Л. Таратута // Матеріали X Міжнародної наукової практичної конференції, 17 листопада 2022 р. Кропивницький: ЦНТУ. - 2022.- С.271- 273.

**Чебан Ю.Ю.,**

канд. екон. наук, доцент,

доцент кафедри обліку і оподаткування

Миколаївський національний аграрний університет

м. Миколаїв

## **ПРОФЕСІЙНА ЕТИКА В ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ**

Публічні закупівлі в Україні є сферою та напрямком діяльності підприємств, установ, організацій. Професіоналізація публічних закупівель, зокрема введення посади уповноваженої особи [1], внесення до Національного класифікатора України «Класифікатор професій» професії 2419.2 «фахівець з публічних закупівель» [2], введення окремих освітніх програм та освітніх компонент в освітні програми закладів вищої освіти, пов'язаних з публічними закупівлями [3] є ґрунтовною підставою для окреслення питання з професійної етики в публічних закупівлях.

Так, уповноваженим органом у 2019 році було видано Лист щодо опрацювання питання етичної поведінки замовників під час здійснення публічних закупівель та Настанови щодо етичної поведінки учасників/потенційних учасників під час участі в публічних закупівлях, які

є додатком до цього Листа [4]. Такими документами, які мають рекомендаційний характер, регламентовано впровадження, дотримання та використання у сфері публічних закупівель основних правил етичної поведінки. Зазначені документи спрямовані, насамперед, для використання замовниками, але стосуються всіх сторін процесу закупівель.

Наголошуючи на важливості дотримання професійної етики у сфері публічних закупівель, що є аксіомою та підтверджується важливістю такої сфери в усі часи, а особливо – сьогодні, маємо думку про необхідність розробки таких настанов для учасників та суб'єктів контролю у сфері публічних закупівель. Так, враховуючи що замовники останнім часом у переліку вимог тендерної документації однією з вимог встановлюють наявність затверджених настанов з етики у учасника та наявності відповідальної за це особи учасника, Академією Радник було опубліковано запропонований зміст настанов з етики для учасників, приклади наказів про затвердження таких настанов та про уповноважену особу з дотримання настанов етики у учасника [5].

Нами, за результатами досліджень змістів вимог замовника та документів з етики учасників публічних закупівель, запропоновано деякі доповнення до настанов з етики у сфері публічних закупівель для учасників та переліку обов'язків відповідальної за це особи учасника. Так, нами визначено, що Настанови щодо етичної поведінки учасників/потенційних учасників під час участі в публічних закупівлях (далі за текстом — Настанови) розроблено в межах чинного законодавства, що регламентує публічні закупівлі, з метою закріплення на підприємстві правил етичної поведінки учасників під час участі в публічних закупівлях та виконання договорів з надання послуг та виконання робіт, підписаних за результатами такої участі. Настанови спрямовані на забезпечення та удосконалення розуміння чинного законодавства у сфері публічних закупівель, зокрема з боку володіння інформацією та дотримання професійної етики, задля забезпечення доброї репутації підприємства як учасника публічних закупівель. А також ми вважаємо, що учасник має бути обізнаним із законодавством, принципами та особливостями участі у публічних закупівлях та рекомендуємо учаснику проаналізувати ринок та власні можливості для участі у публічних закупівлях.

До того ж, на нашу думку, така відповідальна особа за впровадження та дотримання етичних правил поведінки учасника має сама володіти та дотримуватися визначених на підприємстві норм професійної етичної поведінки; проводити роз'яснювальну роботу серед усіх працівників щодо знання та правильного розуміння норм чинного законодавства у сфері публічних закупівель; ознайомлювати працівників, які приймаються на роботу, з нормами чинного законодавства у сфері публічних закупівель та такими правилами. Така відповідальна особа має надавати консультаційну

підтримку працівникам підприємства щодо трактування та тлумачення змісту чинного законодавства, виходячи з конкретної виробничої ситуації та вимог замовників, а також зобов'язана слідкувати за змінами та оновленням чинного законодавства та періодично підвищувати професійну кваліфікацію щодо сфери публічних закупівель.

Отже, певні напрацювання у напрямі професійної етики в публічних закупівлях вже є, але вони потребують подальшого удосконалення, розширення, впровадження та визначення відповідальності всіх суб'єктів публічних закупівель за недотримання та порушення.

Список використаних джерел

1. Про публічні закупівлі : закон України від 25.12.2015 № 922-VIII ; станом на 01.01.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19#Text>.

2. Національний класифікатор України «Класифікатор професій» від 28.07.2010 № 327 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#Text>.

3. Міністерство економіки України URL: <https://me.gov.ua/Tags/DocumentsByTag?lang=uk-UA&id=cd874fd9-308f-4578-995f-e768c82d06f4&tag=Profesionalizatsiia>.

4. Лист Мінекономіки Щодо етичної поведінки під час здійснення публічних закупівель вих. № 3301-04/47784-06 від 15.11.2019 URL: <https://radnuk.com.ua/pravova-baza/lyst-minekonomiky-shchodo-etychnoi-povedinky-pid-chas-zdiisnennia-publichnykh-zakupivel/>

5. Етика в закупівлях URL: <https://radnuk.com.ua/pravova-baza/lyst-minekonomiky-shchodo-etychnoi-povedinky-pid-chas-zdiisnennia-publichnykh-zakupivel/>.

**Черкасова С.О.,**

канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту  
Національний університет “Одеська політехніка”  
м. Одеса

## **ЗАСТОСУВАННЯ АУДИТУ НЕФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ**

Війна Росії проти України завдала масштабних збитків українській економіці та викликала суттєві загрози успішній реалізації концепції сталого розвитку, принципові положення якої визначені в «Стратегії сталого розвитку України до 2030 року», а в якості мети практичної реалізації заявлено забезпечення високого рівня та якості життя населення